

中国版巴塞尔III顺利通过国际评估

近日，巴塞尔委员会发布了中国资本监管规则与国际资本监管规则一致性的评估报告，对中国银行业监管制度进行了积极正面的评价。作为二十国集团和巴塞尔委员会的正式成员国，中国全面参与了危机以来的国际金融监管改革进程，高度重视国际新监管标准的实施工作。根据巴塞尔III的核心要求，并结合中国银行业改革发展实践，银监会确立了具有中国特色的审慎资本监管框架。2012年7月，经国务院批准，发布了《商业银行资本管理办法（试行）》。为配合新的资本监管制度实施，银监会又陆续发布了一系列配套监管规则和指导意见。

银监会高度重视巴塞尔III的国别评估工作，去年底成立了由银监会相关部门和国内主要银行组成的工作机制，进行了多轮自我评估和详尽的数据测算。在整个评估工作中，与国际评估组保持密切沟通，有理、有据地进行政策和技术讨论，全面客观地反映我国银行业的实际和资本监管制度的特点，大力争取有利的评估结论。

近日，第149次巴塞尔委员会会议正式讨论通过了对中国资本监管制度的评估报告。该报告对中国银行业资本监管制度给予了积极的评价，总体评估结论为“符合”，资本监管框架的14个组成部分中，12项被评为“符合”，2项被评为“大体符合”。巴塞尔委员会对中国资本监管制度给予很高评价，反映我国审慎银行监管制度建设取得了重大进展，有助于提升国际市场对我国银行体系的信心，深入推动国内大型银行实施国际化战略。下一阶段，银监会将继续稳步推动新监管标准的实施工作，进一步强化资本约束和市场约束，不断增强我国银行体系稳健性，积极促进银行业转变发展方式，有效服务实体经济的发展。

农业银行纽约分行美元清算业务成功上线

纽约当地时间10月21日，农业银行纽约分行美元清算业务顺利上线运营。这是农业银行历史上首次以一级清算行身份参与全球美元清算业务。农业银行纽约分行美元清算业务通过纽约清算所银行同业支付系统（CHIPS）结算。据了解，CHIPS是全球最主要的清算机构，目前占有全球美元清算总量96%的份额。纽约分行开业之后，农业银行积极争取加入CHIPS组织，最终成为其全球第53家清算参与行。

此次美元清算业务成功上线意义重大。一方面是减少了对代理行的路径依赖，提升了业务价值创造能力。此前，农业银行美元清算业务一直是通过在美代理行开展，主要业务资源被国际大型清算银行占有。美元清算业务上线后，农业银行首次实现了通过纽约清算所开展一级美元清算，有效推动了美元清算产品的自主研发，提升了业务的效益性。另一方面是增强了对客户的综合服务能力。农业银行的许多客户，特别是贸易融资客户，有大量的美元清算业务需求。美元清算业务的上线进一步增强了农业银行的跨境金融服务能力，提升了对客户的综合服务水平。

中国银行开放平台上线

近日，中国银行开放平台正式投产上线，在国内同业中率先实现向用户提供互联网业界通用的标准化API接口及应用商店服务。目前，开放平台应用商店中已上架7个应用程序，主要功能覆盖外汇牌价查询、IC卡、理财产品、公积金、移动支付、信用卡服务等。

中国银行开放平台以“平台+服务”为主要运作模式，向合作伙伴及客户等第三方用户提供安全、稳定、简洁的开放平台，借鉴“众包”的开发模式，吸引外部资源开发应用程序，推出丰富多彩的移动金融应用商店，构建用户、开发者、银行互利共赢的“金融生态圈”。

金融应用商店内的金融服务产品包括账户管理、金融资讯、投资理财、贷款服务、移动支付、民生缴费等六大类别，个人及企业客户通过网页登录中国银行开放平台，就可以通过简单组合定制自己需要的产品与服务，中国银行则针对不同组合方式推送相应的优惠和费率，提供数据及咨询服务。中国银行将基于开放平台加快网络银行建设探索完善C2B模式，不断丰富产品与服务，努力满足客户个性化需求，实现“一个客户、一个银行”。